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Data: 29 de setembro de 2014.
Hora: 19 horas e 2 minutos.
Local: Plenário Vox Populi.
Vereadores  presentes:  Alexandre  Neu  (PT),  Aliceu  Klein  (PMDB),  Carlito  Schiefelbein 
(PP), Cleber Cassel (PMDB), Gerson Halberstadt (PP), Itamar Puntel (PMDB), Paulo Unfer 
(PDT), Sandro Goltz (PMDB) e Vilson Dias (PP).
Apreciação de atas: As Atas n.os 36/2014 e 37/2014 foram aprovadas por unanimidade.
Leitura de correspondências expedidas: Nenhuma foi lida.
Leitura de correspondências recebidas: Foram lidas as correspondências protocoladas sob 
os n.os 408/2014, 411/2014 e 412/2014.
Apresentação de proposições: Foram apresentados o Projeto de Lei n.º 34/2014 e os Pedidos 
de Informações n.os 4/2014 e 5/2014.
Pequeno Expediente:
1. O Vereador  Aliceu Klein  parabenizou a equipe juvenil  de voleibol  feminino da Escola 

Willy Roos pela conquista  realizada e lamentou o fato do município investir  pouco no 
esporte;  parabenizou  o Secretário  Municipal  de  Assistência  Social  pela  organização  da 
Semana do Idoso, evento que contou com grande número de participantes.

2. O Vereador Carlito Schiefelbein disse que o governo vinha alocando poucos recursos para o 
estímulo à juventude e ao esporte e que havia estímulo para poucas pessoas e áreas em 
detrimento de investimentos de maior alcance; falou sobre a necessidade de patrolamento 
da estrada que liga as propriedades Fiss e Friedrich, em Linha Boêmia, e da estrada de 
Linha Bugre Chaleira, no trecho entre a propriedade Pappe e a Linha Coronel Tamarindo, 
da desobstrução e recuperação de tubos na estrada que liga Agudo a Picada do Rio, nas 
imediações da propriedade Pfuller, de recuperação, pela Patrulha Agrícola, dos acessos à 
propriedades Pappe e Biljan, em Linha São Pedro, o que não dependia de licenciamento do 
IBAMA , pretexto que vinha sendo usado para a não realização de serviços.

3. O Vereador Cleber Cassel abriu mão da inscrição.
4. O Vereador  Gerson Halberstadt  agradeceu  pela  presença  da  equipe  juvenil  de  voleibol 

feminino da Escola Villy Roos, cumprimentou-a pela conquista e disse que o município 
vinha  fazendo  poucos  investimentos  no  esporte,  o  que  esperava  que  mudasse  no  ano 
seguinte.

5. O Vereador Itamar Puntel saudou a equipe juvenil de voleibol feminino da Escola Willy 
Roos  pela  conquista  do  título  de  bicampeã,  disse  que  outros  seriam  conquistados  e 
parabenizou suas famílias e os responsáveis pelo treinamento; disse que a chuva da semana 
anterior danificou muitas estradas e que a população vinha pedindo reparação de vários 
trechos, serviço que a Secretaria de Obras procuraria realizar o mais breve possível, após a 
chuva que estava por ocorrer.

6. O Vereador Sandro Goltz saudou as jovens que, pelo segundo ano, trouxeram para Agudo o 
título de Campeão dos JERGS e demonstraram que o município devia ser respeitado no 
esporte e disse que elas eram motivo de orgulho para pais, professores e comunidade.

7. O Vereador Vilson Dias abriu mão da inscrição.
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8. O Vereador Alexandre disse que foi iniciado o pagamento do Passe-Livre,  programa do 
Governo do Estado, para estudantes de Agudo e parabenizou as alunas da Escola Willy 
Roos que se sagraram campeãs, para o que tiveram apoio de pais e da professora que as 
treinou, o que era motivo de orgulho para a comunidade e para ele que tinha uma sobrinha 
na equipe.

O  senhor  Presidente  disse  que  participou  da  formatura  do  curso  de  Bacharelado  em 
Administração Pública da Universidade Aberta do Brasil, Polo de Agudo, evento coordenado 
pela  UFSM; disse que o curso era  importante  para o Brasil  e  que dele  participaram três 
servidores municipais de Agudo e um servidor municipal como tutor presencial.
Tribuna Livre: Não havia orador inscrito.
Grande Expediente:
1. O Vereador Vilson Dias abriu mão da inscrição.
2. O Vereador Sandro Goltz abriu mão da inscrição.
Ordem do Dia:
1. Discussão sobre o Pedido de Informações n.º 4/2014: o Vereador Carlito Schiefelbein disse 

que a  transparência  era  um dos princípios  da  Constituição  Federal  e  que a  proposição 
buscava esclarecimentos sobre a atuação uma servidora do Posto de Saúde de Linha dos 
Pomeranos,  pois  o  atendimento  ao  público  ocorria  durante  meio  dia  em  dois  dias  da 
semana, para saber o que fazia ela nos demais dias, já que poderia trabalhar numa Escola 
Municipal da localidade; o Vereador Cleber Cassel disse que os Vereadores do PMDB e da 
situação apoiariam a proposição visando o esclarecimento daquela situação para que se 
tomasse conhecimento dos fatos. Votação: aprovado por unanimidade.

2. Discussão sobre o Pedido de Informações n.º 5/2014: o Vereador Carlito Schiefelbein, autor 
da proposição, requereu a retirada de tramitação da proposição justificando que o nome do 
servidor mencionado estava errado, requerimento deferido pelo senhor Presidente.

Discussão  da  Pauta:  Discussão  Preliminar  sobre  o  Projeto  de  Lei  n.o 34/2014:  nenhum 
Vereador manifestou-se.
Explicações Pessoais:
1. O Vereador Carlito Schiefelbein disse que elogiou o Vereador Cleber Cassel, em entrevista 

radiofônica,  por  sua  postura  em relação  às  pequenas  indústrias  e  cumprimentou-o  por 
apoiar a aprovação do Pedido de Informações n.º 4/2014, já que havia ânsia da comunidade 
por justiça em razão do fato do ex-Prefeito  ter  tentado calar  os que contrariassem sua 
versão  sobre  apontamentos  do  Tribunal  de  Contas;  disse  que  o  caso  estava  sendo 
investigado e que defendia que não houvesse segundo turno nas eleições, com a eleição da 
Presidenta Dilma Rousseff e da Senadora Ana Amélia Lemos como Governadora do estado 
em  primeiro  turno,  pois  isso  permitiria  que  a  imprensa  mostrasse  o  trabalho  dos 
Vereadores, inclusive sobre os apontamentos do Tribunal de Contas do Estado; disse que 
novo  Pedido  de  Informações,  semelhante  ao  retirado  na  sessão,  tramitaria  na  sessão 
seguinte e que os responsáveis pelos problemas responderiam por eles, sendo o caso de um 
acidente ocorrido na Secretaria de Obras.

2. O Vereador Cleber Cassel agradeceu ao Vereador Carlito Schiefelbein pelo reconhecimento 
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manifestado sobre seu trabalho e disse que na Câmara Municipal aconteciam debates sobre 
as políticas públicas; disse que estava havendo poucos investimentos no esporte e que, mais 
que agradecer pelo que os esportistas faziam, o município devia apoiar seu treinamento, 
cabendo aos Vereadores cobrar do Poder Executivo tal apoio, o que vinham fazendo; disse 
que aquelas atletas deviam servir de exemplo para que a administração municipal desse 
mais atenção aos jovens visando evitar que deixassem Agudo, oferecendo-lhes lazer e bem-
estar, bem como políticas públicas para jovens rurais, e cumprimentou-as pela conquista.

Em comunicação urgente da liderança da bancada do PMDB, o Vereador Itamar Puntel disse 
que Agudo precisava investir mais na juventude, que a destinação de recursos para tal área 
somente era possível com redução em outras e que a participação dos governos federal e 
estadual  nas  políticas  era  menor  do  que  a  do  município,  o  que  limitava  a  destinação  de 
recursos para os jovens, mas que o senhor Prefeito vinha tentando mudar tal situação; disse 
que o evento que envolveu o servidor mencionado no Pedido de Informações n.º 5/2014 vinha 
sendo apurado por sindicância, o que mostrava a importância que a administração deu ao caso 
e procurava vê-lo esclarecido, e que a maioria dos Pedidos de Informações foram aprovados, 
já que nada devia ser escondido e nem podia, já que o Portal da Transparência apresentava ao 
público todos os dados da administração; disse que era necessário cautela ao abordar tal tema, 
já  que a Justiça analisaria  o ocorrido no mandato do ex-Prefeito  Ari Alves Anunciação e 
poderia, após sua defesa, concluir por sua absolvição.
Em comunicação urgente da liderança da bancada do PP, o Vereador Carlito Schiefelbein, por 
cedência do Vereador Gerson Halberstadt, disse que a sindicância mencionada pelo Vereador 
Itamar Puntel apurou o fato de um servidor, eletricista,  ter sido autorizado a conduzir um 
caminhão sem ter habilitação, o que resultou em acidente em rodovia; disse que o Pedido de 
Informações tratava de outro acidente que não foi motivo de abertura de sindicância, desafiou 
o Vereador Itamar Puntel a apresentar prova de abertura de sindicância nesse caso dizendo que 
o envolvido era protegido da administração municipal,  o que ocorria  também com outros 
servidores, entre eles um operador de máquina que trabalhou apenas quarenta horas em um 
mês;  disse  que  ninguém havia  condenado  o  ex-Prefeito  Ari  Alves  Anunciação  e  que  os 
próprios  envolvidos  estavam se  condenando  com suas  declarações;  disse  que,  quando da 
apreciação  do  projeto  de  tratava  do  Conselho  Municipal  da  Juventude,  teve  ele  próprio 
atuação diferenciada, já que outros parlamentares foram convidados a acompanhar os debates 
mas não se fizeram presentes, e que coube a ele próprio fazer a emenda apresentada à matéria 
para  fazer  ajustes,  embora  os  demais  membros  da  Comissão  de  Constituição  e  Justiça  a 
tenham assinado.
Em comunicação urgente da liderança da bancada do PT, o Vereador Alexandre Neu disse que 
o Secretário de Estado de Desenvolvimento Rural, senhor Vilmar Galvão, esteve em Agudo 
naquele dia vistoriando a perfuração de um poço artesiano em Linha Nova, quando informou 
que outra perfuratriz seria deslocada até o local para ampliar a perfuração, já que a que lá 
atuou chegou a 120 metros e não encontrou água; disse que concordava com o Vereador 
Carlito Schiefelbein quanto à definição das eleições em primeiro turno, mas com a vitória da 
Presidenta Dilma Rousseff e do Governador Tarso Genro.
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O senhor Presidente agradeceu às meninas campeãs do voleibol pela presença.
Convocação: O senhor Presidente convocou os senhores Vereadores para a Sessão Ordinária 
seguinte.

Agudo, 29 de setembro de 2014.

Ver. Itamar Puntel
Secretário

Ver. Paulo Unfer
Presidente


